Board 1
Teiler Nord
Keiner in Gefahr

D
KD85
A7654
AB4

i & € D

& vaN
-1-2

LI T
e N
I

sonz

1-2
1-2

West

Damentraining April 2025

4 AB1087
vy A643
¢ D2
&D?2

N
w O
S

& 962

v 10 13
¢ KB1083 7
& K863

o K543
vyB972
¢+ 9

& 10975

Nord Ost Sid

1e Pass 24
X Pass 3v 3
alle passen

34 von Nord
Ausspiel: ¢ 9

Auch Nord koénnte mit den beiden Doubles schon 3 4
reizen. Wichtig ist, dass Einladungen tber
Versuchsgebote gehen wirden und 34 direkt nur eine
kompetetive Anssage ist.

Board 2 « DB102
Teiler Ost v K3
N-Sin Gefahr ¢ AB3
& K1087
& A5 N & 987
vy AD1097 W o v B642
¢ 10952 ¢+ 6
+93 S . D6542
asvaN 4 K643
S 52.33 V8 103
01 ¢ KD874 13
W--1-- & AB
West Nord Ost Sid
Pass le
lv X 3vl 3
Pass 44 ale passen
1. Sperre
4 4 von Sud
Ausspiel: ¢ 10

Skonnteauf 3 v passen. dann kontriert N nochmals
um Punkte zu zeigen. Wenn W ¥ A ausspielt muss O
den v B alsLavinthalmarkefir ¢ geben. Sowdlrde
zumindest der Uber stich verhindert.

Board 3  B1097
Teiler Sid v D965
O-W in Gefahr ¢ B95
& A5
o D6542 N & K8
v K10 W O v AB874
¢ AK42 = ¢ D1087
* 109 D76
T I A
v
8:}4_2:} ¢ 63 12911
W-4-2-] &#KB8432
West Nord Ost Sid
Pass
le Pass 2¢ Pass
24 Pass 2SA Pass
3¢ alle passen
3¢ von Ost
Ausspiel: & 3

W zeigt zunachst Schwéache und hebt dannin ¢ . Im
Paarturnier ist es oft besser auf 2 SA zu passen.

Board 4 o A4
Teller West vy K862
Keiner in Gefahr ¢ 9864
» 874
 D109862 N & K53
v 5 W o vy A1073
¢ 10 ¢ AKB5S
& KB1093 Sl . A5
sevaN *BY7 .
s JIIll YDPBY4 5 g
062263 ¢ D732 8
W62263 & D62
West Nord Ost Sid
24 Pass 2SA Pass
3% Pass 4 SA Pass
5¢1 Pass 5¢2 Pass
63 Pass 64 alle passen

1. 0 oder 3 keycards

2. Frage nach TrumpfDame

3. TrumpfDame plus TreffK 6nig
64 von West

W zeigt sein Feature mit 3#. 6-5ist immer Maximum.



Damentraining April 2025

Board 5 & AKB73
Teller Nord v A85
N-Sin Gefahr ¢ ADB7
&9
& 8 N & 10642
v 106 W O vy B97
¢ K10942 ¢ 8653
& KD1042 Sl . A6
avvanN 4 D95
N21663 wKD432 19
S 21663 , _ 8 5
O ----- 8
W - ---- & B8753
West Nord Ost Sid
1e Pass 34
Pass 4 &l Pass 442
Pass 4 SA Pass 53
Pass 5¢4 Pass 55
Pass 64 alle passen
1. Cuebid
2. Cuebid
3.1oder 4

4. Frage nach Trumpfdame
5. TrumpfDame plus CoeurK 6nig

Board 6 & 85
Teiler Ost v K10963
O-W in Gefahr ¢ D954
& A3
« D1042 N o« AKB76
vy AB85 W o v 2
¢ K10 ¢ AB73
K92 =B . B65
sevaN * 9D374 9
----- v
_____ 13 14
O 33254 ¢ 862 4
W 34254 & D10874
West Nord Ost Sid
la Pass
2% Pass 2¢ Pass
44 alle passen
4 4 vyon Ost
Ausspiel: v 4

W ist zu gut fUr eine

direkte Hebung, schliesst dann

aber mit Vollspiel ab.

64 von Nord
Ausspiel: & A
Board 7 & 54 Board 8 o —
Teiler Sid v KDB53 Teiler West v K1053
Allein Gefahr ¢ 9763 Keiner in Gefahr ¢ K1064
& 104 & AB986
« AKD1096 N 62 4 K8653 N e B42
v 38 W O v A109642 v D964 W O v B872
¢ — S ¢ AK84 ¢+ B S ¢ 95
& AB9653 & K8 & KD7 & 10543
sevaN 4B873 sevaN % AD1097
S ----- VI 14614 517338 VA 11112
D 72477 ¢ DB1052 6 o -.-77% ¢ AD8B8732 44
W 72477 & D72 w.----- » 2
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass ) X Pass 24
1e Pass 29y Pass Pass 3% Pass 3¢
3% Pass 3¢l Pass Pass 44 Pass 6¢
5& Pass 6% alle passen alle passen
1. 4. Farbeforcing
6+ von Sid
6 % von West Ausspiel: & K
Ausspiel: v K

DieW-Hand ist kein Semiforcing, weill man keine 8

Spielstiche hat.

Nach Kontra zeigt S entweder Starke mit dem
Uberruf oder er springt gleich in 5¢ , worauf N wegen
des 4 -Chicanes den Schlemm ansagt.
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Board 9 4 109842
Teiler Nord v —
O-W in Gefahr ¢ B1086
& AB74
4« B63 N & 75
vy AKD32 W o v 9754
¢ D7 ¢ 95472
» 863 S . D102
sasvaN % AKD
Ng3184 vB8E ,°,
S oo ¢ AK3 20
W - ---- & K95
West Nord Ost Sid
Pass Pass 2SA
Pass 3v Pass 34
Pass 3SA Pass 4o
ale passen
44 von Sud
Ausspiel: v A

Board 10 & A9632
Teiler Ost v B87
Allein Gefahr ¢ 832
& 83
& 107 N « KDBS8
vy KD9532 W O v 10
¢ D106 ¢ AK9754
& A 10 s oYY
aevaN 404 c
2%:::: vYAG4 11 13
O -4321 *B 11
W -4321 & KDB9765
West Nord Ost Sid
1e 2%
2v Pass 24 3%
3v ale passen
3 v von West
Ausspiel: & 8

W reizt kompetetiv 3 v, worauf O ohne Fit passen

Wegen der Gefahrenlage passt W. Skann alle v - kann.
Verlierer stechen bevor er die Trimpfe zieht.
Board 11 & AK96 Board 12 & 97
Teller Sud v 95 Teiler West vKD763
Keiner in Gefahr ¢ 105 N-Sin Gefahr ¢ B43
& K9854 & KB7
4 1052 N & 87 4 102 N 4« AKD653
v3 T v A108762 v 1094 W O v52
¢ AKB976 ¢ 843 ¢ 8752 ¢ A6
& B32 Sl . 107 2 D943 =B . 1085
asvaN 4 DB43 sasvaN 4 B84
N3-13- v KDB4 L% N134-- v ABS8 ;00
23513 +D2 . 3134 +KD109 5
wW-2--- & ADG6 w.---1- & AG2
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
15A Pass Pass 1le Pass
Pass 2% Pass 29 Pass 29 Pass 49
Pass 3SA Pass 44 alle passen
alle passen
4v von Nord
44 von Siud Ausspiel: & A
Ausspiel: ¢ K

Mit dem Ausspiel vom K von AK zeigt W ein Singlein
einer anderen Farbe.

So bekommt er seinen ¥ -

Schnapper fur einen Faller.

Sollte Swegen der Zusatzwerte kontra sagen muss N
auf 3 ¥ springen um seine Punkte zu zeigen. Dann
fragt Smit dem Uberruf 34, worauf N ohne # -

Stopper 4 ¥ bietet.
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Board 14 « ADBS8
Teiler Ost vy —
Keiner in Gefahr ¢ D853
& KDB104
& K42 N & 63
vB72 W o v AK109653
¢ AK1094 ¢ B
& 72 Sl . A86
asvanN ¢ 10975
s 5:.7 vDs84 112
D “13-. ¢762 >
W-14--|] & 953
West Nord Ost Sid
1w Pass
3v X 4v alle passen
4% von Ost
Ausspiel: & 10

Board 13 « DB85
Teiler Nord v D10543
Allein Gefahr ¢ AB
& 83
& K9 N & 107
vy A97 W O v B82
¢ 87652 ¢ KD109
£ 762 S . K 1054
asvaN % A6432
N2-341 v KB 7109
22341 443 "
W - ---- & ADB9
West Nord Ost Sid
Pass Pass le
Pass 2al Pass 44
alle passen
1. Drury
44 von Sud
Ausspiel: ¢ 2

Das Ausspiel entscheidet Giber das Schicksal des

Ein Fall fur die Drury-Konvention. Wer das nicht
spielt sollte sofort heben, mit einem gepasstem Partner
sind alle Gebote nonforcing !¢ -Ausspiel halt den
Kontrakt auf 10 Stiche. Bel #-Ausspi€l ver schwindet
der ¢ -Verlierer auf %.

Kontraktes.

Board 15 D
Teiler Sid v KD8
N-Sin Gefahr ¢ AKD102
& B753
4 52 N « AB10743
v 1053 T vB742
¢ 97 ¢ 86
4 AKDg6s MM )
asvanN 4 KO86
N142-3 v A96 o
3 142-3 4 B543 o
W - ---- & 109
West Nord Ost Sid
Pass
Pass 1e 24 Pass
Pass X Pass 2SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sud
Ausspiel: & 5

Nach dem weakjump entscheidet die Gefahrenlage
Uber den Kontrakt. Ware der Gegner in Gefahr
wiurde S auf das Kontra pasen.

Board 16 & 972
Teiler West v B2
O-W in Gefahr ¢ KD9732
& 107
« DB N & AK53
v D95 W O v AK864
¢ A1085 ¢+ B
& K653 Sl . ABS
~evaN 410864 .
————— v 1073
_____ 12 20
864766 ¢ 64 2
W64766 & D942
West Nord Ost Sid
1e Pass lv Pass
1SA Pass 6 SA alle passen
6 SA von West
Ausspiel: ¢ K

Man konnte iber NUF mehr erfragen, aber 6 SA
sollteim Paarturnier der beste Kontrakt sein. 7v
kann man erfillen, indem man nur 2 Trumpfrunden
spielt, dann 4x4 mit #-Abwurf und #-Schnapper.
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Board 17 & K943
Teiler Ost vy —
N-Sin Gefahr ¢ AKD97
& B932
& 876 N o AB52
v ADB106 W O v K982
¢ 852 ¢ 4
* K6 Sl . AD74
saevan 4DI10
§ :%::: v 7543 101314
02-522 ¢ B1.063 3
W2-522/ & 1085
West Nord Ost Sid
1% Pass
lv 2¢ 3v Pass
4v ale passen
4 v von West
Ausspiel: ¢ A

N konnte alter nativ kontra bieten.

Board 18 4 985
Teiler Ost v A8
N-Sin Gefahr ¢ D9752
% DB 10
o AB4? N & 73
v B96 W o v D10432
¢ 863 ¢ 4
& A32 Sl . K9754
ssvaN % KDI106
S (355 YKI7S 10
D 2°5%% ¢ AKBI10 16
W2-2--] 86
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A
Pass 3SA ale passen
3 SA von Sud
Ausspiel: & 2

Normales 4 -Ausspiel schenkt den Kontrakt. Sollte W
# ausspielen musste O den ersten # ducken, um die
Verbindung zwichen den Handen aufrecht zu

erhalten.
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[Event "Damentraining April 2025"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AJT87.A643.Q2.Q2 K543.J972.9.T975 962.T.KJT83.K863 Q.KQ85.A7654.AJ4"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>Auch Nord könnte mit den beiden Doubles schon 3 \S reizen. Wichtig ist, dass

Einladungen über Versuchsgebote gehen würden und 3\S direkt nur eine

kompetetive Anssage ist. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78576785766485765857"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 3HX-1"]

[Auction "N"]

1S Pass 2S X

Pass 3H 3S AP

[Play "E"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 5

N  D 7

N  C 6

S NT 7

S  S 8

S  H 5

S  D 7

S  C 6

E NT 6

E  S 4

E  H 8

E  D 5

E  C 7

W NT 6

W  S 5

W  H 8

W  D 5

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:987.J642.6.Q6542 K643.85.KQ874.AJ A5.AQT97.T952.93 QJT2.K3.AJ3.KT87"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>S könnte auf 3 </b>\H <b>passen. dann kontriert N nochmals um Punkte zu

zeigen. Wenn W \HA ausspielt muss O den \HB als Lavinthalmarke für \D geben. So

würde zumindest der Überstich verhindert. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "996b8996b82272522725"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 5D="]

[Auction "E"]

Pass 1D 1H X

3H =1= 3S Pass 4S

AP

[Note "1:Sperre"]

[Play "W"]

DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  9

N  H  6

N  D 11

N  C  8

S NT  9

S  S  9

S  H  6

S  D 11

S  C  8

E NT  2

E  S  2

E  H  7

E  D  2

E  C  5

W NT  2

W  S  2

W  H  7

W  D  2

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:A3.J32.63.KJ8432 Q6542.KT.AK42.T9 JT97.Q965.J95.A5 K8.A874.QT87.Q76"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

{



<b>W zeigt zunächst Schwäche und hebt dann in \D. Im Paarturnier ist es oft

besser auf 2SA zu passen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7563775637686a5686a5"]

[OptimumScore "EW 130"]

[ParContract "EW 3D+1"]

[Auction "S"]

Pass 1S Pass 2D

Pass 2S Pass 2NT

Pass 3D AP

[Play "S"]

C3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  5

N  H  6

N  D  3

N  C  7

S NT  7

S  S  5

S  H  6

S  D  3

S  C  7

E NT  6

E  S  8

E  H  6

E  D 10

E  C  5

W NT  6

W  S  8

W  H  6

W  D 10

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:QT9862.5.T.KJT93 A4.K862.9864.874 K53.AT73.AKJ5.A5 J7.QJ94.Q732.Q62"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>W zeigt sein Feature mit 3\C. 6-5 ist immer Maximum.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "11541115419c88c9c88c"]

[OptimumScore "EW 980"]

[ParContract "EW 6S="]

[Auction "W"]

2S Pass 2NT Pass

3C Pass 4NT Pass

5D =1= Pass 5H =2= Pass

6C =3= Pass 6S AP

[Note "1: 0 oder 3 keycards"]

[Note "2:Frage nach TrumpfDame"]

[Note "3:TrumpfDame plus TreffKönig"]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  5

N  D  4

N  C  1

S NT  1

S  S  1

S  H  5

S  D  4

S  C  1

E NT  9

E  S 12

E  H  8

E  D  8

E  C 12

W NT  9

W  S 12

W  H  8

W  D  8

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AKJ73.A85.AQJ7.9 T642.J97.8653.A6 Q95.KQ432..J8753 8.T6.KT942.KQT42"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "9cc789cc781116511165"]

[OptimumScore "NS 1430"]

[ParContract "NS 6H=; NS 6S="]

[Auction "N"]

1S Pass 3S Pass

4C =1= Pass 4D =2= Pass

4NT Pass 5C =3= Pass

5D =4= Pass 5H =5= Pass

6S AP

[Note "1:Cuebid"]

[Note "2:Cuebid"]

[Note "3: 1 oder 4"]

[Note "4: Frage nach Trumpfdame"]

[Note "5:TrumpfDame plus CoeurKönig"]

[Play "E"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 12

N  H 12

N  D  7

N  C  8

S NT  9

S  S 12

S  H 12

S  D  7

S  C  8

E NT  1

E  S  1

E  H  1

E  D  6

E  C  5

W NT  1

W  S  1

W  H  1

W  D  6

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AKJ76.2.AJ73.J65 93.Q74.862.QT874 QT42.AJ85.KT.K92 85.KT963.Q954.A3"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>W ist zu gut für eine direkte Hebung, schliesst dann aber mit Vollspiel

ab.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3153431534ab899ab8a9"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4S+1"]

[Auction "E"]

1S Pass 2C Pass

2D Pass 4S AP

[Play "S"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  1

N  H  5

N  D  3

N  C  4

S NT  3

S  S  1

S  H  5

S  D  3

S  C  4

E NT 10

E  S 11

E  H  8

E  D  9

E  C  9

W NT 10

W  S 11

W  H  8

W  D 10

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:J873.7.QJT52.Q72 AKQT96.8..AJ9653 54.KQJ53.9763.T4 2.AT9642.AK84.K8"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

{



<b>Die W-Hand ist kein Semiforcing, weil man keine 8 Spielstiche hat. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "0024000240dda8ddda8d"]

[OptimumScore "EW 2220"]

[ParContract "EW 7N="]

[Auction "S"]

Pass 1S Pass 2H

Pass 3C Pass 3D =1=

Pass 5C Pass 6C

AP

[Note "1:4.Farbe forcing"]

[Play "N"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  0

N  H  2

N  D  4

N  C  0

S NT  0

S  S  0

S  H  2

S  D  4

S  C  0

E NT 13

E  S 13

E  H 10

E  D  8

E  C 13

W NT 13

W  S 13

W  H 10

W  D  8

W  C 13



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:K8653.Q964.J.KQ7 .KT53.KT64.AJ986 J42.J872.95.T543 AQT97.A.AQ8732.2"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6D"]

[Result ""]

{



<b>Nach Kontra zeigt S entweder Stärke mit dem Überruf oder er springt gleich

in 5\D, worauf N wegen des \S-Chicanes den Schlemm ansagt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "b98dab98da2340223402"]

[OptimumScore "NS 1440"]

[ParContract "NS 7D="]

[Auction "W"]

1S X Pass 2S

Pass 3C Pass 3D

Pass 4D Pass 6D

AP

[Play "W"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S  9

N  H  8

N  D 13

N  C 10

S NT 11

S  S  9

S  H  8

S  D 13

S  C 10

E NT  2

E  S  3

E  H  4

E  D  0

E  C  2

W NT  2

W  S  3

W  H  4

W  D  0

W  C  2



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:T9842..JT86.AJ74 75.9754.9542.QT2 AKQ.JT86.AK3.K95 J63.AKQ32.Q7.863"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Wegen der Gefahrenlage passt W. S kann alle \H-Verlierer stechen bevor er

die Trümpfe zieht. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "ac7bcac7bc2062121621"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6S="]

[Auction "N"]

Pass Pass 2NT Pass

3H Pass 3S Pass

3NT Pass 4S AP

[Play "W"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S 12

N  H  7

N  D 11

N  C 12

S NT 10

S  S 12

S  H  7

S  D 11

S  C 12

E NT  2

E  S  0

E  H  6

E  D  2

E  C  1

W NT  2

W  S  1

W  H  6

W  D  2

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:KQJ8.T.AK9754.42 54.A64.J.KQJ9765 T7.KQ9532.QT6.AT A9632.J87.832.83"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>W reizt kompetetiv 3\H, worauf O ohne Fit passen kann.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2542825428789a5789a5"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 2H+1"]

[Auction "E"]

1D 2C 2H Pass

2S 3C 3H AP

[Play "N"]

C8

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  5

N  H  4

N  D  2

N  C  8

S NT  2

S  S  5

S  H  4

S  D  2

S  C  8

E NT  7

E  S  8

E  H  9

E  D 10

E  C  5

W NT  7

W  S  8

W  H  9

W  D 10

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:QJ43.KQJ4.Q2.AQ6 T52.3.AKJ976.J32 AK96.95.T5.K9854 87.AT8762.843.T7"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit dem Ausspiel vom K von AK zeigt W ein Single in einer anderen Farbe. So

bekommt er seinen \H-Schnapper für einen Faller.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "69759697594168341683"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 3S="]

[Auction "S"]

1NT Pass 2C Pass

2H Pass 3NT Pass

4S AP

[Play "W"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 6

N  S 9

N  H 7

N  D 5

N  C 9

S NT 6

S  S 9

S  H 7

S  D 5

S  C 9

E NT 4

E  S 1

E  H 6

E  D 8

E  C 3

W NT 4

W  S 1

W  H 6

W  D 8

W  C 3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:T2.T94.8752.Q943 97.KQ763.J43.KJ7 AKQ653.52.A6.T85 J84.AJ8.KQT9.A62"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Sollte S wegen der Zusatzwerte kontra sagen muss N auf 3\H springen um seine

Punkte zu zeigen. Dann fragt S mit dem Überruf 3\S, worauf N ohne \S-Stopper

4\H bietet.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "66a9766a975733557335"]

[OptimumScore "EW -500"]

[ParContract "EW 4SX-3"]

[Auction "W"]

Pass Pass 1S Pass

Pass 2H Pass 4H

AP

[Play "E"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  6

N  H 10

N  D  9

N  C  7

S NT  6

S  S  6

S  H 10

S  D  9

S  C  7

E NT  5

E  S  7

E  H  3

E  D  3

E  C  5

W NT  5

W  S  7

W  H  3

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:QJ85.QT543.AJ.83 T7.J82.KQT9.KT54 A6432.K6.43.AQJ9 K9.A97.87652.762"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{<b>Ein Fall für die Drury-Konvention. Wer das nicht spielt sollte sofort

heben, mit einem gepasstem Partner sind alle Gebote nonforcing !\D-Ausspiel

hält den Kontrakt auf 10 Stiche. Bei \C-Ausspiel verschwindet der \D-Verlierer

auf \C.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7a9687a9684236442354"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "N"]

Pass Pass 1S Pass

2C =1= Pass 4S AP

[Note "1:Drury"]

[Play "W"]

D2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S 10

N  H  9

N  D  6

N  C  8

S NT  7

S  S 10

S  H  9

S  D  6

S  C  8

E NT  4

E  S  2

E  H  3

E  D  6

E  C  4

W NT  4

W  S  2

W  H  3

W  D  5

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:63.AKT9653.J.A86 T975.Q84.762.953 K42.J72.AKT94.72 AQJ8..Q853.KQJT4"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Das Ausspiel entscheidet über das Schicksal des Kontraktes.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "58268572685497565a75"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "N 4SX-2"]

[Auction "E"]

1H Pass 3H X

4H AP

[Play "S"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  8

N  H  2

N  D  6

N  C  8

S NT  5

S  S  7

S  H  2

S  D  6

S  C  8

E NT  5

E  S  4

E  H  9

E  D  7

E  C  5

W NT  6

W  S  5

W  H 10

W  D  7

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:K986.A96.J543.T9 52.T53.97.AKQ864 Q.KQ8.AKQT2.J753 AJT743.J742.86.2"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Nach dem weakjump entscheidet die Gefahrenlage über den Kontrakt. Wäre der

Gegner in Gefahr würde S auf das Kontra pasen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "968a7968a74653646536"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "S"]

Pass Pass 1D 2S

Pass Pass X Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  6

N  H  8

N  D 10

N  C  7

S NT  9

S  S  6

S  H  8

S  D 10

S  C  7

E NT  4

E  S  6

E  H  5

E  D  3

E  C  6

W NT  4

W  S  6

W  H  5

W  D  3

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:QJ.Q95.AT85.K653 972.J2.KQ9732.T7 AK53.AK864.J.AJ8 T864.T73.64.Q942"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6NT"]

[Result ""]

{



<b>Man könnte über NUF mehr erfragen, aber 6SA sollte im Paarturnier der beste

Kontrakt sein. 7\H kann man erfüllen, indem man nur 2 Trumpfrunden spielt, dann

4x\S mit \C-Abwurf und \C-Schnapper.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1103111031ccdacccdac"]

[OptimumScore "EW 2210"]

[ParContract "EW 7H="]

[Auction "W"]

1D Pass 1H Pass

1NT Pass 6NT AP

[Play "N"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  0

N  D  3

N  C  1

S NT  1

S  S  1

S  H  0

S  D  3

S  C  1

E NT 12

E  S 12

E  H 13

E  D 10

E  C 12

W NT 12

W  S 12

W  H 13

W  D 10

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AJ52.K982.4.AQ74 QT.7543.JT63.T85 876.AQJT6.852.K6 K943..AKQ97.J932"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>N könnte alternativ kontra bieten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "442854428588b5888b58"]

[OptimumScore "EW 450"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "E"]

1C Pass 1H 2D

3H Pass 4H AP

[Play "N"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  4

N  H  2

N  D  8

N  C  5

S NT  4

S  S  4

S  H  2

S  D  8

S  C  5

E NT  8

E  S  8

E  H 11

E  D  5

E  C  8

W NT  8

W  S  8

W  H 11

W  D  5

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:73.QT432.4.K9754 KQT6.K75.AKJT.86 AJ42.J96.863.A32 985.A8.Q9752.QJT"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Normales \S-Ausspiel schenkt den Kontrakt. Sollte W \C ausspielen müsste O

den ersten \C ducken, um die Verbindung zwichen den Händen aufrecht zu

erhalten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "88595885954484844848"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 3HX-1"]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 8

N  H 5

N  D 9

N  C 5

S NT 8

S  S 8

S  H 5

S  D 9

S  C 5

E NT 4

E  S 4

E  H 8

E  D 4

E  C 8

W NT 4

W  S 4

W  H 8

W  D 4

W  C 8

�

